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令和５年第２回廿日市市農業委員会総会議事録

１．日 時 令和５年２月７日（火）

午前１０時００分開会 午前１１時００分閉会

２．場 所 廿日市市役所７階会議室

３．出席委員（農業委員１３名）

（推進委員 １２名）

４．欠席委員（０名）

５．議事録署名委員

６．会議に出席した委員以外の者

７．服務のため出席した者

８．会議に諮った議題

《審議事項》

⑴ 議案第 4 号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集積計画

について（利用権賃借）

⑵ 議案第 5 号 農地法第３条の規定による許可申請について

⑶ 議案第 6 号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について

⑷ 議案第 7 号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について

⑸ 議案第 8 号 非農地証明交付申請について

⑹ 議案第 9 号 農地法第３条第２項第５号に規定する別段の面積について

１番 中田 安義 ２番 木浦 紀幸 ３番 神鳥 正貴

４番 中山 誠治 ５番 岡 真由美 ６番 古川 憲吾

８番 梶原 安行 ９番 是佐 惠美子 １０番 山田 政則

１１番 河井 孝之 １２番 岩木 國明 １３番 沖村 弓枝

１４番 河野 義刀

推進委員 登 宏太郎 推進委員 岩本 博志 推進委員 岡村 昭男

推進委員 吉田 雅子 推進委員 清水 透 推進委員 掘田 良昭

推進委員 小西 礼子 推進委員 三田 邦男 推進委員 黒田 球貴

推進委員 松井 祥壮 推進委員 倉本 良夫 推進委員 安井 多佳子

４番 中山 誠治 ５番 岡 真由美

農 業 委 員 会 事 務 局 長 齋藤 千文

次 長 比良 大助

主 事 原田 ゆみ

（佐伯支所） 専 門 員 中原 貴志

（吉和支所） 主任主事 平井 翔太

（大野支所） 主任主事 奥田 規之

（宮島支所） 主任主事 平岡 滋
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（空き家に付随する農地）

《報告事項》

⑴ 報告第 1 号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出について

⑵ 報告第 2 号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出について

⑶ 報告第 3 号 農地法第４条第 1 項第８号の規定による届出受理処分

取消の専決処理について

９．その他

（開会 午前１０時００分）

事務局

河野会長

議長

事務局

初めに河野会長の挨拶の後、会長が議長として議事を進行され

ます。よろしくお願いします。

会長挨拶。

廿日市市農業委員会会議規則第５条の規定により、議長を務め

させていただきます。

本日の総会は全員の出席をいただいております。本総会は成立を

しております。

続いて、農業委員会議事録署名者を指名をいたします。

廿日市市農業委員会会議規則第２０条第２項の規定に基づき

まして、４番の中山委員、５番の岡委員のご両名にお願いをいた

します。

それでは、ただいまから議事に入ります。

まず、初めに審議事項に入ります。

議案第４号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集

積計画について議案としますが、番号６番から番号８１番、番号

８９番、９０番については、議席番号１番の中田委員さんが関係

をする案件のため、先に番号１番から５番、８２番から８８番を

審議をさせていただきます。

それでは、事務局から説明をお願いをいたします。

議案第４号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集

積計画の利用権貸借についてのうち、番号１番から５番、番号８

２番から８８番について説明させていただきます。

座って説明させていただきます。

議案書は３ページ・４ページ・３１ページから３３ページ、位

置図は１ページと４ページになります。

番号１番から５番は利用権の設定を受ける者が一緒のため、ま

とめて説明させていただきます。

農地の所在地は、吉和字潮谷、登記地目は田です。関係者は議

案記載のとおりです。面積は１５筆の１万４，２５６平方メート

ルで、利用目的は畑で、トマト、キュウリ、レタス等を栽培して

おります。期間は公告日から令和１４年１２月３１日までの使用

貸借及び賃貸借の再設定を行うものです。

次に番号８２番から８８番については、利用権の設定を受ける
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議長

倉本推進委員

安井推進委員

者が一緒のため、まとめて説明させていただきます。

農地の所在地は、浅原字本郷、枇杷ヶ原、桑原で、登記地目は

田です。関係者は議案記載のとおりです。面積は８筆の１万２，

４１９平方メートルで、利用目的は田及び畑で、水稲と里芋など

のイモ類を栽培しております。期間は公告日から令和１５年１２

月３１日までの使用貸借及び賃貸借の再設定を行うものです。

いずれも地元地区担当委員と事務局職員で現地調査を行い内

容を精査したところ、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の

各要件を満たしていると考えます。

以上で、議案第４号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地

利用集積計画についてのうち、番号１番から５番、番号８２番か

ら８８番について説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりました。地元地区担当委員の意見をお願

いいたします。

ただいま議案でも説明しましたが、１番から５番を倉本委員さ

ん、８２番から８８番を安井委員さん、お願いをいたします。

推進委員の倉本です。１番から５番は、１月１６日に現地調査

を行いました。この場所は、潮原温泉から冠山の登山道へ上がる

途中にある土地でありまして、ここは、○○という会社が利用設

定しているので、再設定でありますから問題ないと思います。よ

ろしくお願いいたします。

推進委員の安井です。１月１７日、古川委員、事務局２名と現

地調査を行いました。８２番から８８番については、利用権の設

定を受ける者が同一であるため、一括説明させていただきます。

位置図は４ページとなります。図を見ていただきますと、目標物

が少し分かりにくいのですが、右前辺りに浅原市民センターがあ

ります。黄色に色づけされている道があるのですが、それが国道

１８６号線、途中で左折しまして、ずっと行きますと大竹方面に

行く道です。１８６号線、直進しますと、浅原市野地区、それか

ら山口県の秋掛を通って錦町に行く道になります。８６番、網か

けのところの下側、南に道路がついているのですが、それをずっ

と南下していただきますと、整備された圃場が開けてきます。こ

こが枇杷ヶ原という地区になります。いずれの農地も浅原の本郷

地区、枇杷ヶ原地区の圃場整備田、及びその近隣農地であり、所

有者が遠方に移住、または高齢化し、耕作が困難となった農地に

ついて、○○さんが平成２４年頃から借り受けて作付されている

農地の利用権期間が満了したものを再設定するものです。○○さ

んは、浅原地域で約１．５ヘクタールの農地を耕作されており、

地域の中核農業者として耕作放棄地となりかねない農地を集積

しながら規模拡大を実行し、地域としても大変期待ができる若い

リーダー的な存在です。現地調査のときは、田の粗起こしなど、
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議長

議長

議長

議長

事務局

今年の作付準備を進められていることが確認できました。以上７

件の事案は、ともに問題はないと思います。ご審議のほどよろし

くお願いいたします。

大変詳しい説明をいただきまして、ありがとうございます。よ

く分かりました。

それでは、ただいま地元地区担当委員が意見を述べられました

が、この案件につきまして、異議のある方はご意見をください。

お願いします。

ご意見ありませんか。

≪委員より質疑等なし≫

意見がないようですのでお諮りをします。

議案第４号についてのうち、番号１番から番号５番、８２番か

ら８８番について承認することに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第４号についてのうち、番号１番から５

番、番号８２番から８８番について承認することに決定をいたし

ます。

続きまして、議案第４号のうち、番号６号から番号８１番、８

９番、９０番について議案とします。

議席番号１番の中田委員さんのご退席をお願いいたします。

＝中田委員 退席＝

それでは事務局から説明をお願いをいたします。

議案第４号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地利用集

積計画の利用権貸借についてのうち、番号６番から８１番、８９

番、９０番について説明させていただきます。

議案書は５ページから３１ページ・３４ページ、位置図は１ペ

ージから３ページになります。

番号６番から８１番、８９番、９０番は利用権の設定を受ける

者が一緒のため、まとめて説明させていただきます。

農地の所在地は、吉和地域全域で、登記地目は田です。関係者

は議案記載のとおりです。面積は１３７筆の２１万１，３９８平

方メートルで、利用目的は田です。期間は公告日から令和１４年

１２月３１日までの使用貸借及び賃貸借の設定を行うものです。

いずれも地元地区担当委員と事務局職員で現地調査を行い内

容を精査したところ、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項の

各要件を満たしていると考えます。

以上で、議案第４号 農業経営基盤強化促進法に基づく農用地
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議長

倉本推進委員

議長

議長

議長

議長

事務局

利用集積計画についてのうち、番号６番から８１番、８９番、９

０番について説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりましたので、地元地区担当委員の意見を

お伺いいたします。

倉本委員さん、全部、６番から８１番、８９番、９０番をお願

いをいたします。

推進委員の倉本です。６番から８１番、８９番から９０番につ

いて、１月２６日に現地調査を行いました。これも○○が借手と

して再設定するものでありまして、ご審議のほどよろしくお願い

します。それと、これは機構を通していないのですが、色々な理

由があるのですが、代が変わり、なかなか吉和に住む人が少なく

なりまして、機構の説明をするのが非常に難しくなりました。そ

れと世代的にいいますと私もそうですが、地域外からの知らない

人に貸すには抵抗がある人がかなりいて、誰なのか知らない人に

貸すより、知っている法人に貸したいということで直接契約して

おります。問題ないと思いますので、よろしくお願いいたします。

そうでしょうね、はい、分かりました。

それでは、地元地区担当委員に意見をいただきました。これに

ついて、ご意見、ご質問等があればお願いをいたします。

ご意見ございませんか。

≪委員より質疑等なし≫

意見がないようですのでお諮りをします。

議案番号４号についてのうち、番号６番から８１番、番号８９

番、９０番について承認することに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第４号についてのうち、ただいま申し上

げました番号６番から８１番、８９番、９０番について、承認す

ることに決定をいたします。

中田さん、入ってください。

＝中田委員 復席＝

続きまして、議案第５号 農地法第３条の規定による許可申請

について議案とします。

事務局から説明をお願いします。

議案第５号 農地法第３条の規定による許可申請について説
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議長

倉本推進委員

議長

黒田推進委員

議長

明させていただきます。

議案書は３６ページ、位置図は１ページ・５ページになります。

番号３２０番、農地の所在地は、吉和字潮谷、登記地目は田で

す。面積は３筆の２，３０６平方メートルの申請です。関係者は

議案記載のとおりです。権利の移転理由は、譲渡人は遠方で耕作

困難のため、譲受人は勤務地に近く耕作に便利であるためで、無

償の所有権移転です。

次に番号８番、農地の所在地は、虫所山字所山、氷水山、登記

地目は田及び畑です。面積は３筆の１，４０８平方メートルの申

請です。関係者は議案記載のとおりです。権利の移転理由は、譲

渡人は自宅の売却に伴い農地も売却するため、譲受人は購入する

自宅に近く新たに農業を始めるためで、有償の所有権移転です。

なお、こちらの農地は、令和４年１２月総会で空き家バンクに附

随する農地として承認されたものであります。

以上で、議案第５号 農地法第３条の規定による許可申請につ

いての説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりましたので、地元地区担当委員さんの意

見をお伺いいたします。

推進委員の倉本です。３２０番ですが、３２０番は前に説明い

たしました潮谷と同じ場所にありまして、○○さんというのは、

随分前に吉和へ住まれておられましたが、ここには遠方だと書い

てありますが、土地の整理をしたいと思ったのだろうと私自身は

考えました。１つは、基盤整備してあるのですが、もう１つはも

う原野になっておりまして、そこも管理をするということですか

ら、問題はないと思いますので、よろしくお願いいたします。

続いて、受付番号８番、黒田委員さん。

推進委員の黒田です。８番について説明します。１月１６日に

神鳥委員と事務局１名と３名で現地を調査になりました。地図は

５ページですが、四和郵便局というのがあるのですが、そこを挟

んで北側と南側、網かけがしてあるところの３筆です。今の譲受

人の○○さんは、現在、美鈴が丘にいらっしゃいますが、農地の

近くの宅地も一緒に買われたので、その家が改修されたらそこに

住んで耕作されると思われます。現在、その農地は少し荒れた状

態になっており、初めは少し困難かと思いますが、近くで耕作さ

れたらいいことになると思いますし、所山地区は人数も少ないの

で、こちらへ来られたら非常にいいことだと思います。よろしく

ご審議お願いします。

それでは、これについてのご意見、ご質問等があれば、お願い

いたします。
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議長

議長

議長

事務局

議長

６番委員

ご意見ございませんか。

≪委員より質疑等なし≫

ご意見がないようですのでお諮りをします。

議案第５号について許可することに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第５号については許可することに決定を

いたします。

続きまして、議案第６号 農地法第４条第１項の規定による許

可申請について議案としますが、番号９番と１０番について、議

席番号の２番の木浦委員さんが関係する案件のため、木浦委員さ

んのご退席をお願いします。

＝木浦委員 退席＝

それでは、事務局から説明をお願いします。

議案第６号 農地法第４条第１項の規定による許可申請につ

いて説明させていただきます。

議案書は３７ページ、位置図は４ページ・６ページになります。

番号９番、農地の所在地は、浅原字堂ヶ原、登記地目は畑です。

面積は１筆の３６６平方メートルの申請です。関係者は議案記載

のとおりです。転用理由は、住宅及び物置として利用するための

申請ですが、申請人の先代が農地転用の手続を行わず住宅及び物

置として利用していたもので、顛末書が提出されております。

次に番号１０番、農地の所在地は、津田字中花上、登記地目は

田です。面積は２筆の２８７平方メートルの申請です。関係者は

議案記載のとおりです。転用理由は、住宅として利用するための

申請ですが、申請人の先代が農地転用の手続を行わず住宅として

利用していたもので、顛末書が提出されております。

以上で、議案第６号 農地法第４条第１項の規定による許可申

請について説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりました。地元地区担当委員の意見をお伺

いします。

９番、神鳥委員さん、１０番、古川委員さん、お願いをいたし

ます。

９番につきましてですが、６番の古川より報告をいたします。

１月１７日に安井推進委員と共に事務局２名で現地の確認を

行いました。地図は４ページとなります。４ページの地図を見て
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議長

神鳥推進委員

議長

議長

いただきますと、先ほど安井委員からも説明がありましたけれど

も、浅原地区においては、大体、浅原の中心に近いということで、

地図には黄色い筋がありますけれども、これが国道１８６号で、

水色のところが小瀬川及び市野川でございます。場所は９番、水

色の印がございますけれども、そこになります。周りは住宅が立

ち並んでおり、浅原では珍しく住宅が並ぶ光景が見られるところ

でございます。ここにつきましては、相続の手続を行う中で、農

地のまま住宅として使用されていたということで、住宅や物置が

建てられております。現在は、これは貸家として利用されており

まして、よそから移り住んだ方にここを貸しておられるという建

物が建っている場所でございます。これが、約１００年、大昭１

０年の建築ということでしたので、１００年間ぐらい現状の状況

が続いておりまして、現状利用、これにつきましては、もうやむ

を得ないと考えます。ご審議のほうよろしくお願いいたします。

以上です。

９番、１０番、間違っておりましたね。

今度、神鳥さん、お願いします。

１０番について、神鳥が説明いたします。１月１６日、河野会

長、事務局２名、私、計４名で現地を確認いたしました。地図は

６ページで、地図６の６ページの印のところ辺りが佐伯支所にな

ります。それを真北に上がっていくと、県道本多田佐伯線で、ず

っと行くと湯来温泉方面の道路になります。佐伯支所から約１キ

ロぐらい真北に進んだ位置になります。○○さんのお父さんが、

約５０年前ぐらいに県道拡張のため農地が減少した時に農地転

用申請を怠りました。網かけの上側が母屋となっており、母屋の

前を庭敷地、母屋の地図でいうと右側辺りになるのですが、東側

に離れを建設されたもので、今回○○さんが遺産整理をされる中

で農地転用がなされていないと指摘があり、今回の申請でありま

す。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

それに伴い、顛末書が提出されております。よろしくお願いし

ます。

それでは、議案第６号についての地元担当委員さんの説明がご

ざいました。これについて、ご意見等があればお願いをいたしま

す。

ご意見がないようですのでお諮りをいたします。

議案第６号について許可することに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第６号について許可することに決定をい

たします。

木浦委員、席へお戻りください。
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議長

事務局

議長

１１番委員

＝木浦委員 復席＝

それでは、引き続きまして、議案第７号 農地法第５条第１項

の規定による許可申請について議案とします。

それでは、事務局から説明をお願いします。

議案第７号 農地法第５条第１項の規定による許可申請につ

いて説明させていただきます。

議案書は３８ページ・３９ページ、位置図は７ページ・８ペー

ジになります。

番号３番から５番については譲受人が一緒のため、まとめて説

明させていただきます。

農地の所在地は、友田字乙丸の第２種農地で、登記地目は田で

す。面積は５筆の３，３６０平方メートルの申請です。関係者は

議案記載のとおりです。転用理由は、太陽光発電事業を行うため

の申請です。

番号４番と５番は関連議案でございます。

次に番号６番、農地の所在地は、上平良字大原の第２種農地で、

登記地目は田です。面積は７筆の１，６６３平方メートルの一時

転用申請です。関係者は議案記載のとおりです。転用理由は、工

事用現場仮設事務所及び駐車場及び進入路として利用するため

の申請ですが、農地転用の手続を行わず一部進入路として利用し

ているため、てんまつ書が提出されております。

いずれも書類審査後、地元地区担当委員と事務局職員で現地調

査を行い内容を精査したところ、事業規模から見て適切な面積で

あり、本件の許可により周辺農地への被害や悪影響はないものと

考えます。

以上で、議案第７号 農地法第５条第１項の規定による許可申

請についての説明を終わります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりまして、地元地区担当委員の意見をお伺

いいたします。

受付番号３、４、５を河井委員さん、６番を是佐委員さん、お

願いします。

１１番の河井です。番号の３番、４番、５番の申請について、

地主は２名ですが、譲受人が一緒であり、また、太陽光発電事業

を行う目的であるため、まとめて説明をいたします。１月１８日、

小西委員、事務局２名と工事をする業者の説明の下に現地確認を

いたしました。地図は７ページで、乙丸橋とか友和浄化センター

などがありまして、そこに玖島川が流れております。その近くに

なります。まず、３番の周りは○○さんの農地であり、別に問題

はないものと思います。また、４番、５番ですが、４番の工事を
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議長

９番委員

議長

議長

議長

事務局

するために５番の農地を利用する必要があり、全て一体的に利用

します。つまり、４番、５番の３筆の農地にパネル１７０枚を設

置します。いずれも周りはフェンスを張り、防草シートを周りだ

け貼ります。中のほうは草刈りを年に３回とか４回程度する予定

だそうです。４番の一部分は他人の農地と接しておりますので、

トラブルのないように、また、管理をよくするようにということ

でお願いはしておきました。いずれも問題はない申請と思われま

す。以上です。

続いて、是佐委員さん。

９番の是佐です。６番について説明します。１月２４日に登委

員、私、事務局２名とで現地を視察いたしました。地図は８ペー

ジです。場所は、山陽自動車道の下、上側になって、国道４３３

号線のほとりになります。ここは以前、○○が駐車場として借り

て埋め立てて使っておられたところのように記憶しております

が、今そこは撤退されまして、荒れ地のままでございました。そ

こを今度、広池の辺を開発するために事務所及び駐車場として借

りられるようです。それでその駐車場へ入るところ、進入路とそ

の入ったところ、駐車場とに、一応借りられるのだと思います。

前は顛末書が提出してございます。大体４年３か月という期間

を借りておられるようです。別に今までも駐車場として利用され

た場所なので、問題はないと思いますので、どうぞよろしくお願

いいたします。

ありがとうございます。それでは、これについての皆さんから

のご意見、ご質問等があれば、お願いいたします。

ご意見ございませんか。

≪委員より質疑等なし≫

ご意見がないようですので、お諮りをいたします。

議案第７号について許可することに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第７号について許可することに決定をい

たします。

続きまして、議案第８号 非農地証明交付申請についてを議案

とします。

事務局から説明をお願いします。

議案第８号 非農地証明交付申請について説明させていただ

きます。

議案書は４０ページから４８ページ、位置図は１０ページから
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議長

登推進委員

１３ページになります。

議案と一緒に送付しました現地確認写真が添付されている「議

案第８号資料①」も併せてご覧ください。

番号２９１番から３０７番、番号７番については関連する案件

のため、まとめて説明させていただきます。

農地の所在地は、上平良及び下平良の各所で、登記地目は田及

び畑です。面積は５０筆で２万２，６６４平方メートルの申請で

す。関係者は議案記載のとおりです。

こちらは、昨年の５月の総会で説明をいたしました、現在、廿

日市市が取り組んでおります新機能都市開発事業の区域内で山

林化している農地に対する非農地証明申請でございます。

次に番号１番、農地の所在地は、大野字中山、登記地目は畑で

す。面積は１筆で７２１平方メートルの申請です。関係者は議案

記載のとおりです。

いずれも書類審査後、地元地区担当委員と事務局職員で現地調

査を行い内容を精査しましたところ、現地は森林の様相を呈して

いるなど、農地に復元するための物理的な条件整備が著しく困難

な土地であると認められましたので、農地法に関する各種証明事

務取扱ガイドラインの農地法第２条第１項の「農地」に該当する

か否かの判断基準を準用し、非農地である旨の証明は可能と考え

ます。

以上で、議案第８号 非農地証明交付申請について説明を終わ

ります。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりましたので、地元地区担当委員の意見を

お伺いいたします。

受付番号２９１番、登委員さん、受付番号１番、山田委員さん、

受付番号７番、登委員さん、お願いをいたします。

推進委員の登です。議案第８号、２９１番から３０７番、及び

７番については、関連する農地であるため、一括説明させていた

だきます。位置図は１０ページから１２ページとなります。

１月１７日、是佐委員、事務局、平良丘陵開発土地区画整理組

合関係の者２名とで現地調査を行いました。位置は、地図の９ペ

ージにこのたびの申請地全域で表しているとおり、宮島サービス

エリアから西広島バイパスの間の区域です。この非農地証明申請

ですが、先ほど事務局から説明があったように、現在、廿日市市

が取り組んでいる新機能都市開発事業の区域内での申請です。

資料①の現地確認写真でも分かるとおり、現地は完全に山林化

しており、山深い中を調査しました。近づけるところはできるだ

け近づき、無理なところは少し離れた場所から調査をしました。

全く境もどこからどこがどなたの区域かというのが、ほとんど現

地では分かりません。業者の調べた説明により、確認をして調査

をいたしました。中には石積みの続いているところも見受けられ



12

議長

１０番委員

議長

議長

事務局

議長

ます。当時は耕作されていたものだと思われます。しかし、現在

は山林化しており、農地に戻すのは困難であり、特に問題はない

と思います。ご審議のほどよろしくお願いいたします。

続いて、山田委員さん。

１０番の山田です。１番についてご説明します。地図は１３ペ

ージです。それから、写真は別冊資料にあります、後ろから２番

目の一番下の写真となっております。１月１３日に推進委員の吉

田委員、それから事務局とで現地を確認いたしました。申請地は

３０年以上耕作していないということで、雑木が茂っているとい

う山林になっているというところであります。農地として耕作す

るのは非常に難しいと思われますので、非農地扱いにするのがよ

いのではないかなと思います。よろしくお願いいたします。

ただいま地元地区担当委員の意見を述べていただきました。こ

れについて、ご意見、ご質問等があればお願いをいたします。

ご意見がないようですので、お諮りをします。

非農地である旨の証明をすることに異議ございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議ないようでございますので、非農地である旨を証明するこ

とに決定をいたします。

続きまして、議案第９号 農地法第３条第２項第５号に規定す

る別段の面積（空き家バンクに附随する農地）について議案とし

ます。

事務局から説明をお願いいたします。

議案第９号 農地法第３条第２項第５号に規定する別段の面

積（空き家バンクに附随する農地）について説明させていただき

ます。

議案と一緒に送付しました議案第９号資料①をご覧ください。

空き家バンクに附随する農地については、令和４年１２月総会

において、定住促進等を図る観点から取得下限面積について１ア

ールで承認をいただいたところです。

新規に空き家バンクに登録された空き家に附随する農地の取

得下限面積について承認を求めるものです。

空き家バンクに附随する農地の別段の面積について登録する

際には、総会の承認を得ることということですので上程しており

ます。

ご審議のほどよろしくお願いいたします。

事務局の説明が終わりましたので、これについて質疑等があれ

ばお願いをいたします。
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議長

議長

事務局

議長

事務局

ございませんか。

≪委員より質疑等なし≫

ご意見がないようですので、お諮りをします。

議案第９号について異議はございませんか。

≪委員より異議等なし≫

異議なしと認め、議案第９号について説明を終わります。

続いて、報告事項に入ります。

報告第１号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出に

ついて報告をいたします。

事務局から説明をお願いいたします。

報告第１号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出に

ついて説明させていただきます。

議案書は５０ページ、位置図は１４ページ・１５ページになり

ます。

今月の報告は、令和４年１２月１３日から令和５年１月１０日

までの間に受理した２件です。

議案の朗読は省略させていただきます。

番号３１１番については、転用計画の変更のため、顛末書が提

出されております。

いずれも書類審査後、地元地区担当委員と事務局職員で現地調

査を行い内容を精査しましたところ、適法であると認めましたの

で、農地法に係る事務処理要領により、事務局長が専決処理を行

い、受理通知書を交付したところです。

以上で、報告第１号 農地法第４条第１項第８号の規定による

届出について説明を終わります。

事務局の説明が終わりました。これについて質疑等があればお

願いをいたします。

質疑がないようですので、報告を終わります。

報告第２号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出に

ついて報告をいたします。

事務局から説明をお願いします。

報告第２号 農地法第５条第１項第７号の規定による届出に

ついて説明させていただきます。

議案書は５１ページ・５２ページ、位置図は１５ページから１

８ページになります。

今月の報告は、令和４年１２月１３日から令和５年１月１０日

までの間に受理した４件です。

議案の朗読は省略させていただきます。
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（閉会 午前１１時００分）

以上のとおり会議の顛末を記載して、その相違ないことを証するため、ここに署名

議長

事務局

議長

番号２９０番については、譲渡人の先代が農地転用の手続を行

わず住宅として利用していたため、顛末書が提出されておりま

す。

いずれも書類審査後、地元地区担当委員と事務局職員で現地調

査を行い内容を精査しましたところ、適法であると認めましたの

で、農地法に係る事務処理要領により、事務局長が専決処理を行

い、受理通知書を交付したところです。

以上で、報告第２号 農地法第５条第１項第７号の規定による

届出について説明を終わります。

事務局の説明が終わりました。これについて質疑等があればお

願いをいたします。

ございませんか。

質疑がないようですので、報告を終わります。

続きまして、報告書入りますが、第３号 農地法第４条第１項

第８号の規定による届出の受理処分取消の専決処理について報

告をいたします。

事務局からの説明をお願いします。

報告第３号 農地法第４条第１項第８号の規定による届出の

受理処分取消の専決処理について報告させていただきます。

議案書は５３ページ、位置図は１５ページになります。

今月の報告は、令和４年９月７日に受理処分を行ったものにつ

いて、令和４年１２月２７日に処分取消の通知をした１件です。

内容につきましては議案記載のとおりです。

取消事由については、共同住宅の建築をやめたためです。

以上で、報告第３号 農地法第４条第１項第８号の規定による

届出の受理処分取消の専決処理について説明を終わります。

事務局の説明が終わりました。これについて質疑はございます

か。 ございませんか。

質疑がないようですので、報告を終わります。

それでは、以上で議案につきましては、本日は終わりにいたし

ます。

慎重審議をいただきましてありがとうございました。

次回、３月７日火曜日の第３回農業委員会総会は、廿日市市役

所７階 午前１０時から会議室で開催する予定にしております。

よろしくお願いします。

本日はありがとうございました。
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する。

令和５年３月７日

議事録署名者

廿日市市農業委員会会長（議長)

廿日市市農業委員会委員（４番委員)

廿日市市農業委員会委員（５番委員)


